

# 多部门和爱心志愿者通过多种形式联合守护助力高考 菏泽6万余名考生逐梦向未来

记者 李潇 马璐璐

十年磨一剑，一朝试锋芒。6月7日，6万余名菏泽学子走上考场，书写人生的高考试卷。

早上7:30，在菏泽二中考点，不少考生陆续到达考点外等候入场。现场工作人员提醒考生提前出示好自己的身份证件，准考证等入场所需证件，有序进入考场。

考点大门开启，迈着自信的步伐，候考学子们通过“考生通道”开始陆续进入考点。送考的家长们朝着孩子入场的方向翘首张望着，目送着孩子出示证件，经过消毒、测温环节，走进考点，不少家长举起手机拍摄，记录孩子这场人生大考。

在考点外，高考生家长王女士一大早就来到了考点，她身穿旗袍，神采奕奕。她说穿旗袍寓意着“旗开得胜”，“孩子正常发挥就好，我对她有信心。”

记者注意到，今年考生要在首场考试进入考点时上交考前48小时内和24小时内两次核酸检测阴性纸质证明以及《山东省2022年夏季高考考生健康管理信息采集表》等方可进入考点。

“准备了矿泉水、扇子、藿香正气水等防暑用品，还有急救药箱，以备不时之需。”身着红马甲的爱心志愿者们，跑前跑后为需要的人们提供帮助，为考生默默加油助力。



爱心志愿者们，跑前跑后为需要的人们提供帮助，为考生默默加油助力。

“警用摩托车和汽车在考点附近待命，随时为需要帮助的考生和家长提供服务。”正在现场执勤的交警铁骑介绍，今年高考期间，菏泽铁骑在每个考点部署4名警力，在固定岗加强指挥疏导的同时加强流动巡逻，为广大考生创造安全畅通的交通环境。

在菏泽二中考点外，有位“粗心的考生”忘记携带了准考证并向服务站求助。服务站了解后，立即现场为该考生打印了准考证，并叮嘱考生安心备考，该考生向工作人员道谢后，随即前往了考场。

为确保考生“应考尽考”、“顺

利高考”，菏泽闪电救援出动300余辆车参与高考接送志愿服务。并且，司机都会提前跑一遍路程，了解交通信息，选择最佳送考路线，同时在各个主要送考点设置志愿服务点，准备了纯净水、扇子、纸笔橡皮等一些常用的考试用品及应急医药包，以备考生不时之需，争取为需要的考生提供更加贴心暖心热心的志愿服务。如果考生在途中看到车上带有绿丝带或是送考车贴、闪电救援车贴的车辆，可免费乘坐，也可以提前拨打公益救援热线5051110，工作人员根据情况提前做出安排。

暑气慢慢升腾，上午9时，随着语文学科开考铃声响起，2022年山东高考大幕正式拉开。

## 党建引领新业态 “暖心驿站”暖人心

6月2日，东明县渔沃街道举行凯悦达物流党支部成立揭牌暨“暖心驿站”启用仪式。县委常委、组织部部长、统战部长、县政协党组副书记邵天福，渔沃街道党工委书记胡建国等出席仪式。

仪式上，胡建国书记介绍了山东凯悦达物流园的基本情况并阐述了成立公司党支部的重要意义，强调了推动新业态领域健全组织体系是渔沃街道贯彻落实县委加强新业态、新就业党建工作的具体举措。公司党支部要围绕提高政治站位、创新工作举措、发挥党员模范作用三个方面，切实增强企业党支部的凝聚力、战斗力，真正将党支部打造成探索新业态党建工作的“桥头堡”，推动企业持续健康发展。

邵天福部长向凯悦达物流党



支部的成立和“暖心驿站”的启用表示热烈祝贺，对今后的工作提出具体要求。一要立足行业特点，发挥党支部新动能。二要强化作用发挥，激励党员新作为。三要多方协同推进，融入治理新格局。

最后，邵天福部长与胡建国书记为凯悦达物流党支部、“暖心驿站”揭牌，胡建国书记为选聘的党建指导员发放任命聘书，与会领导实地参观“暖心驿站”及凯悦达物流党支部党员活动室。

(陈孟 李力)

## 菏泽市公共资源(国有产权)交易中心 首例远程异地评标项目圆满完成

通讯员 樊文博  
记者 崔如坤

动的方式确保了项目圆满完成。

6月6日，菏泽市财政局财政评审(竞争性谈判)购买中介服务机构服务项目在菏泽市公共资源(国有产权)交易中心，通过远程异地评标的方式顺利完成，迈出了里程碑式的第一步。

据悉，本项目由菏泽市财政局委托，菏泽兴菏项目管理咨询有限公司代理，是菏泽市公共资源(国有产权)交易中心首例通过远程异地评标的方式进行的政府采购项目，不仅顺应国家倡导公共资源交易全流程电子化和加强区域合作的政策要求，而且在疫情期间有效减少了异地评审专家的路程奔波和可能带来的疫情扩散风险。

此次远程异地评标依托山东省公共资源(国有产权)交易中心在全省搭建的完备市场体系和充分生态赋能，以菏泽为主场，以济南为副场，在项目开始前多次进行系统设备调试和全流程演练，以公共资源交易省市联

在评标过程中，菏泽市财政局使用菏泽市公共资源(国有产权)交易中心监督系统，实时观看评标情况、评委表现，通过对评标现场画面、音频、数据信息的全过程监督，确保项目各项流程的合规合法、阳光透明。

同时，本项目采用不见面开标方式进行，无需投标企业到现场开标，而是通过中心信息化交易系统进行网上开标，不仅方便了投标人等相关交易主体，真正实现了“数据多跑路，企业少跑腿”，也营造出更加公正、便捷的交易环境，为疫情防控和正常交易两不误发挥了积极作用。

下一步，菏泽市公共资源(国有产权)交易中心将继续按照国家、省、市相关政策文件要求，依托信息化、数字化技术，推进公共资源交易跨区域远程异地评标常态化，实现各项信息纵向全面贯通、横向互联互通，持续优化公共资源交易环境，促进经济高质量发展。

## 菏泽市开发区公路事业发展中心组织开展 应急预案评审及应急培训专题会议

为切实增强生产经营单位应急处置能力，菏泽市开发区公路事业发展中心邀请市安委会有关专家，就应急预案编制工作进行了专题培训，培训内容涵盖了组织机构建设、资料收集、风险评估、应急预案评审以及批准实施等各个环节，使参加培训人员对应急预案编制工作有了清晰的认识和初步的了解。

评审会上，专家对开发区公路事业发展中心《突发事件总体应急预案》《安全生产事故应急预案》等应急预案进行评审。

预案编制小组对预案修编背景、过程、工作开展情况以及预案主要内容进行了详细介绍，对参

人员和专家的相关意见进行了答疑，专家组对预案编制工作给予肯定，并对存在的问题进行点评，提出相关意见和建议。

下一步，开发区公路事业发展中心会同编制方将根据专家提出的具体建议对相关应急预案进行修改完善，确保预案要素齐全、结构完整、组织体系合理、责任分工明确、响应程序清晰、保障措施具体有力，使其更具有科学性、针对性和可操作性。

培训交流中，专家细致的讲解，让培训人员进一步了解应急响应程序，掌握应急处置的基本知识和技能。

(潘若川 李力)

## 法官送法进企业 助力优化营商环境

记者 马璐璐

为努力践行司法为民宗旨，推进法治化营商环境建设，为定陶区经济发展提供有力的司法保障，菏泽市定陶区人民法院黄店法庭干警深入辖区企业开展普法宣传活动。

活动中，区法院干警与企业负责人面对面交流，了解企业在疫情防控期间的生产经营状况，企业在保障员工权益方面的措施等。同时，耐心倾听企业在发展过程中存在的问题及法律服务需求，并有针对性地提出意见、建议，督促企业进一步规范用工管理模式。

随后，干警走进车间，为企业员工发放普法宣传页，并结合审判实践和具体案例，详细讲解了签订劳动合同的注意事项、索要拖欠工资和劳动争议的处理



方法等事项，为员工提供零距离法律咨询服务，使他们在辛勤劳动中更好地保护自己的合法权益。

下一步，定陶区人民法院将坚持以人民为中心的发展理念，

立足审判职能，深入践行“我为群众办实事”，通过开展“法官进企业”等系列活动，积极为企业排忧解难，进一步优化营商环境，为企业健康、高质量发展提供强有力的司法服务和保障。

## 菏泽市开发区陈集镇第二中学郭玉重 献身乡村教育，无怨无悔

通讯员 刘少福

1988年9月，菏泽市开发区陈集镇第二中学教师郭玉重怀着对教育事业的无限热爱和对未来生活的无比憧憬，走出师范学校，又重新回到熟悉的校园定陶八中(陈集镇第二中学前身)，只不过这次他的身份发生根本的改变，他从三年前这里的一名初中毕业生变成了一名初中教师，走上三尺讲台。

郭玉重从参加教育工作至今从未间断过自我学习、自我充电、自我加压，珍惜每一个来之不易的学习机会。人们都说：“若想给学生一杯水，教师应有一桶水。”但他却力求教会学生自己去挖井

汲水。因此，钻研教材，研究学情，提高业务水平，成了他从教以来坚持不解的追求。

郭玉重一直从事语文教学工作，对语文教学颇有研究。特别是在教学中能突出教材的重点，突破教学中的难点。他能抓住一堂课四十五分钟的时间，精讲精练。还能关注到差生的学习状况，常走到他们的身边俯身点拨，让其豁然开朗。因此，他的教学质量总能在多校比赛中名列前茅。他勤于钻研教法，在注重自己的业务水平不断提高的基础上，尝试运用多种教学方法和手段去调动学生的积极性。他注重向其他教师学习，通过相互交流教学经验，博采众长，促进教学质量的提高。

通过课堂激趣，创设教学情境，认真组织教学过程，不断提高课堂教学的实效性。在班级管理方面，他遵循“以德治教，育人为本”的教育思想，大胆创新，严慈有度，尊重和热爱学生，不体罚学生，给学生以特殊的关爱，使他们身心健康发展。不仅做他们的良师，更做他们的益友。

凭着对教育事业的忠诚、对教学工作的勤恳、对同事们的真诚、对班级学生的关爱，郭玉重受到领导的好评、同事的信任、学生的爱戴、家长的信赖。他曾当选为“定陶县人大代表”、两次被评为“定陶县优秀教师”、多次被评为“陈集镇优秀教师”、“陈集镇优秀党员”、“陈集镇身边好人”等。

齐鲁晚报·今日菏泽  
官方微信：壹点菏泽



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：程建华 组版：皇甫海丽